



## 猫咪耳朵发痒时 主人要注意



□章乐

临床上耳血肿是猫咪较常见的一种疾病,也许是因为这种病刚开始时对猫咪的生活影响不大,很多主人也就没能及时发现并带去看病,因此临床上很多得这种病的猫咪来到医院时病情都是比较严重的了,有些猫咪患病的耳朵肿得像个乒乓球一样,感觉只要轻轻一碰就会破掉。因此我们应了解一下耳血肿这种疾病。

时治疗血肿被猫咪抓破后就很容易造成感染使耳朵变形。

破裂的原因都有可能是引起耳血肿,比如经常性的抓挠或摇头等。

### 为什么会形成耳血肿?

耳血肿形成的原因主要是因为耳廓内血管破裂后血液不断地蓄积在耳廓皮肤与软骨之间,最后形成一个大小不一的肿胀,血肿的成分主要有耳静脉血液、淋巴液和组织碎片等。那耳廓内的血管为什么会破裂呢?

原因主要有以下几个:1、耳螨感染,耳朵感染耳螨后猫咪会觉得耳朵很痒,因此猫咪就会经常的抓挠耳朵,而造成血管破裂形成耳血肿;2、外耳炎,当猫咪患了外耳炎后就会觉得疼痛或痒,猫咪就会经常的摇头或抓挠而导致血肿;3、打架或一些外伤导致猫咪耳廓受伤,使得耳廓内的血管破裂最终形成耳血肿;4、耳或头部肿瘤;5、某些疾病引起猫咪毛细血管脆性增加,当猫咪抓挠耳朵时就很容易引起毛细血管出血,从而形成耳血肿;6、主人经常性的搓揉猫咪的耳朵,久而久之也有可能引起耳血肿。总之,只要是能造成猫咪耳廓内血管

### 耳血肿有何症状?

了解了耳血肿的症状和病因后诊断起来就非常容易了,当发现你的猫咪的耳朵上有肿胀,触摸时有波动感,感觉里面像装有一袋水一样,肿胀部位的温度比健康耳朵的温度高,与周围组织的边界明显时基本上就能确定你的猫咪患了耳血肿。但很多时候当主人发现时都是肿得比较大的了,特别是有一些长毛猫更是如此。因此在日常生活中,我们一定要密切留意猫咪行为习惯的变化,当发现猫咪经常抓挠耳朵或摇头时就要特别的注意了,每天最好都要能从头到尾的摸遍全身,这样就能及早地发现猫咪的耳朵或身体表皮是否有些异常的肿块,从而做到早发现早治疗。

### 如何治疗耳血肿?

耳血肿的治疗可以采用保守的治疗方法或是进行手术治疗,至于采用哪种方法主要是根据血肿的大小和血肿的时

间来决定的,如果血肿较小(如仅花生米大小的范围),形成时间较长且没有继续增大的迹象时一般可以采用保守治疗的方法;而手术治疗的方法一般是用在保守治疗无效的病例,或是当血肿范围较大甚至整个耳廓已受波及时的病例。保守治疗方法主要是用针吸出血肿内的液体或在血肿处切一个小切口把血肿内的液体排干净后,再对患耳进行加压包扎,同时口服一些药物控制炎症和渗出从而达到治疗的目的,但在临床上这种方法治疗的病例比较容易复发且治疗的周期也比较长。手术治疗的方法主要是通过手术把血肿部位切开,彻底进行清洗止血后再进行缝合,事实证明手术能迅速解除血肿状况,缩短治疗时间。需要特别提醒的是在进行耳血肿的治疗时一定要把引起血肿的病因找到,并进行治疗,否则不管用哪种治疗方法都不可能取得好的治疗效果。比如如果血肿是因为耳朵感染耳螨后引起猫咪频繁的抓挠而引起的,那我们在治疗血肿时一定要连耳螨一起治疗,否则就会严重影响治疗效果。

## 绝育手术后催醒针不要打

□黄明

临床大夫都知道,手术本身是很少有危险性的,尤其是象绝育这样简单常规的手术,有危险的其实就在麻醉。麻醉出问题往往由于以下几个方面:用药剂量过大;动物有代谢障碍;动物对麻醉药过敏。

### 预防措施:

麻醉前一定要称量确切的体重,不能由医生或主人估计;麻醉动物应该在麻醉3-4小时后排尿,而且往往是大量排尿,因为绝育时使用的麻醉剂——846合剂主要通过肾代谢,如果动物肾功能或泌尿系统有问题,就会导致二次麻醉,就

是苏醒以后再次回到麻醉状态,这样就是很危险的征兆,一定要尽快去医院;

手术室里应该备有一切应急的药物,一旦发现有过敏现象,马上注射抗过敏药,动物还是可以生还的。

催醒针是846合剂的拮抗剂,主要用于846麻醉过量的抢救,或动物睡眠时间过长主人着急时,一般用量与麻醉剂的比例应该是1:1,有的医院再用催醒的时候往往是过量的,动物会马上烦躁不安,这时应该再补打适量的麻醉剂拮抗,也可以挽救动物的生命。在催醒方面,有时是宠物主人看到动物久久不醒,心

里着急,要求注射催醒,其实是完全没有必要的,846对猫的正常麻醉时间在0.5-4个小时,也就是说昏睡4个小时都没有问题。而且猫对催醒过敏的例子非常多,出在这上面事故屡见不鲜。鉴于这种状况,就连生产846和催醒针的单位的专家都说过,猫就不要用了,有经验的医院在正常情况下也根本不给猫催醒。

### 麻醉之前与手术之后的几点注意:

麻醉前8-12小时应该禁食,否则麻醉后胃中食物逆呕致咽部再被吸入气管,会导致异物



性肺炎,严重的甚至会窒息;手术后猫咪应该侧卧平放或被舒展的抱于双臂之上,如果非要放到包里,务必确保头颈部呼吸道通畅;

麻醉后体温调节功能会受到影响,冬季注意保温,夏季注意散热;处于昏睡的猫咪不能被置于高处,以免没有完全清醒时摔伤;

麻醉后8-12小时再让猫咪吃东西,以免损伤肠胃。

## 养猫必须要准备的一些药品

□cici

养猫咪是一件比较需要主人细心的工作。在日常生活中,猫咪或多或少会出现一些身体上的不适,这就需要主人的注意了。平时主人应该要对猫咪的一些基本的疾病有所了解,并能准确下药治疗。所以家中应要准备一些猫咪常用的药品,以备不时之需。

猫咪常用到的药品应包括:包括:止吐药、消炎药、止泻药,促进消化的药物、驱虫药和外伤药。些药物是猫专用的,或者是兽医的处方药。

口服药物可以常备一些,抗生素如:阿莫仙或者阿莫西林,红霉素软膏,金霉素软膏;抗真菌的克霉唑软膏;助消化的多酶片、乳酶生、三金片等;止血的止血敏、云南白药;止泄的维迪康;止吐的胃复安、艾莫尔、吗丁林等。

有时,猫的主人为了省事、省时或省钱,将小病治成大病的不乏少数。有些疾病一旦耽误了治疗时机,会影响今后的治疗效果。

## 养只宠物狗花销有多少?

□楚楚

根据相关的调查结果显示,每个家庭用于狗狗上的花费都不尽相同。狗狗的花费主要在宠物粮、玩具、保养、清洁几方面,开销根据狗狗身形



大小的差异而有所不同。以一只成年的萨摩耶犬为例,平均每天消耗400克狗粮,普通狗粮的价格约为15元/500g,一个月在狗粮上的花费大约为360元。正常情况下,狗狗一星期洗一次澡,狗狗沐浴露的价钱差异相当大,国产品牌大约为20元/500ml,进口品牌为9元/500ml,一瓶500ml的沐浴露可用一个半月左右(萨摩耶)。不少宠物店也提供宠物洗澡服务,小型犬(博美、吉娃娃等)约为30-40元一次,大型犬(萨摩耶、金毛等)约为80-100元,一个月光顾宠物店4次就要花

费120-400元不等。狗粮和清洁是狗狗花费最大的两部分,对于一只坚持去宠物店洗澡、只吃狗粮的吉娃娃来说,它每个月要花费去你250元左右,而大型犬萨摩耶,则要花费去700元左右,这些只是基本的开销。

狗狗还需要定期注射疫苗、驱虫,不小心生病的话,随便拿个药或者打个针都是一笔不小的费用。如果你是单身人士决定养狗,那更需要慎重,某天你要出差或者旅行,只能把狗狗寄养在宠物店,这不仅仅对狗狗来说很痛苦,对你的钱包也是一种折磨,萨摩耶的寄养

费用在80-100元/天,吉娃娃为40-60元/天,你还需要自己为狗狗准备这几天的食物,别以为会有酒店式的招待,大部分时候,狗狗会自己呆在宠物店的笼子里等你。

养狗不仅仅是金钱上的投入,还需要感情上的投入。但是如果不能保证狗狗得到基本的照顾和物质支持,把狗狗带回家后只给它吃剩菜剩饭(剩饭剩菜中的调味料如盐、糖等会给狗狗的健康带来极大危害),任由它自生自灭,那么请不要把它带回家,先养好自己,再养宠物也不迟。